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As bancas elaboradoras esperam obter da maioria dos candidatos respostas como as que seguem. No entanto, para a
corregao das provas, outras respostas também poderao ser consideradas, desde que corretas.

FISICA

12 QUESTAO

A R?
A) Da definicdo de capacitancia C = Q e da expressdo dada C = f0_%o7

= , tem-se Q=——17-—

d d d

B) O movimento da carga se assemelha a um langamento horizontal de | |
projéteis (ver fig.), onde a aceleracdo da gravidade é substituida T

pela aceleracdo d produzida pelo campo elétrico sobre a carga, ou d a

seja,

ay=0ea,=F/m=qE/m=qV/md.

Em to=0, Xo=0, Yp=0, Vo =Vy € Vo, =0, € as equagdes que
interessam sao as do MRUV no eixo Y, ou seja,

1 Vv Vv
Y=Yo +v0y(t—t0)+5¢';1y(t—t0)2 =2qmt2 e vy =v0y+ay(t—t0)=?n—dt. A carga atingird a placa negativa

quando y=d, e a 12 equagdo dara o tempo transcorrido: t= (2m/qV)1/2d .

C) Da 22 equagdo, encontra-se a componente y da velocidade, Vv, =(qV/md)(2m/qV)1/2d =(2qV/m)1/2 , €

como a componente X ndo se altera (a, =0), a velocidade V no ponto de impacto com a placa negativa tera
maodulo

R v=[v§ +qV/m]? .

V= (Vg +V]

22 QUESTAO
A) A equagdo basica do efeito fotoelétrico € Egmag=hf —¢,, sendo h= 41x107° Vs a constante de Planck, f

a frequéncia da radiagdo incidente e ¢, a fungdo trabalho. Para o metal (I), E;ay=0 para f =1,0x107 Hz,
donde

0=41x10"eV-sx10x10%st -0 = O =41eV|.

B) No caso do metal (II), primeiro encontra-se sua fungao trabalho, notando que Ec(max)=—¢§1> para f =0, e com

esse valor de frequéncia obtém-se do grafico Egmax=-164€V, donde ¢§’ =1,64eV . A frequéncia minima para

emissdo fotoelétrica corresponde a ejegdo de elétrons com Eg(yay =0, € da equagdo basica tem-se

0=hfnn—d = froin =4 ITh=164eV/(41x10 " eV-s) = fooin = 0,40x10% Hz| .

C) O comprimento de onda dado corresponde a frequéncia f =c/A=3,00x10° msY/1,5x107" m=2,0x10% Hz, e
assim Ecmay=Nf —4" =41x10 eV -sx2,0x10°s"-164eV = Ecqmax = 6,66V .
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32 QUESTAO

A) Nao ha desvios porque os feixes tém direcdes de incidéncia paralelas as normais nas interfaces que separam os
meios envolvidos.

B) Usa-se a Lei de Snell (ver raio SOS’), n;; send =n, seng, e da figura vé-se D2 s
que send=d/2R e senp=D/2R, obtendo-se o
R
d . D -
2R 2R d 20cm TN - -
SR A, gty
C) Trata-se do angulo limite para reflexao total na interface (ver raio TOT’), ou - 9'.-7 im N
seja, Njq SeN Bl = Ny, SN 90°, donde N S
D dy S/ 42 di2 T

dym D 30cm 28cm
—1x1 R=-2m = _ X R=21cm]|.
d 2R 7 &2 2 < [R=2em

43 QUESTAO

A) Na transformagdo 1— 2, V; =V, =V, ou seja, ndao ha variagdo de volume ( AV =0) e, consequentemente,
também ndo havera realizagdo de trabalho (W =0). Da 12 Lei da Termodindmica AU =Q-W, lembrando que

nessa transformacdo o gas absorve (Q >0) 200J de calor, obtém-se
AU, =200 .

B) Trata-se de um gas perfeito, para o qual vale a relacgdo pV =nRT, e também ndo ha perda de gas para o
exterior (o nimero n de moles é constante), entdao pV /T = constante. Assim, na transformacao 2 — 5, onde se
conhecem os dados necessarios, tem-se

PsVs _ PpVo Po-2Vo _ 2Po-Vo

T T = T T = T5:T2 = T5:6OOC .
5 2 5 2

C) Separa-se o processo termodinamico global 1 — 5, em duas partes (i) 1 - 2 e (ii) 2 » 5. Na primeira parte, viu-
se que AUy, =200J. Ja na segunda parte, AU, =0, porque as temperaturas inicial (T,) e final (Tg) sdo
iguais, e, para um gas perfeito, a energia interna s6 depende da temperatura. Portanto,

AU15=U5_U1:U5 _U2 +U2_U1:AU25 +AU12 = AU15=200\J .
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52 QUESTAO
A) Aplicando a 22 Lei de Kirchhoff (malhas), no sentido horario, R

aos dois circuitos, obtém-se

Vo+R 1, -Vg =0 Ve-RI1=V, (1) Vn| |VB
Vo-R1,+Vg=0  |Vg—Rl,=-V, (2) 1,
 ———
(A)
o/

Somando-se e subtraindo-se (1) e (2), tem-se
{R (Ii+1)=2Vg (3

R(l,-1)=2Vy (4)
Finalmente, dividindo-se (3) por (4), acha-se Va | |

2VB:R(I1+|2) N VB:I2+I1V0 ) I2
Vo R(lI,—1y) -1 T o v
O/
B) Substituindo o resultado obtido para Vg na expressao (3), encontra-se
I, +1
Rl +1,) =22ty rR=_2Vo
(|2 - |1) |2 - I1

C) Para os dados fornecidos, tem-se

v, = (070+050A o5y - V, =54V],

® " (0,70-0,50)A

2x9,0V = .

~(0,70-0,50) A
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